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Ore: 9:00 

Consiglieri presenti: 43 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini - Massimo Andrea Ugolini – Stefano 

Canti – Andrea Belluzzi – Teodoro Lonfernini - Fabio Righi 

 

 

– Seduta Pubblica – 

 

 

1. Dimissioni del Consigliere Matteo Ciacci da membro dell’Ufficio di Segreteria 

del Consiglio Grande e Generale e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni pervenuta dal Consigliere Matteo Ciacci in 

data 16 giugno 2020 

Il Capogruppo di Libera Eva Guidi informa che il membro sarà designato da RF 

Il Capogruppo di RF Nicola Renzi indica il Consigliere Maria Katia Savoretti quale membro 

effettivo 

La Reggenza rammenta che il Consigliere Savoretti al momento è membro supplente e, alla 

luce della proposta formulata, chiede di indicare il nominativo del membro supplente in 

sostituzione del Consigliere Savoretti in caso di sua nomina a membro effettivo 

Il Capogruppo di Libera Eva Guidi indica il Consigliere Matteo Ciacci a membro supplente 

Il Consiglio, con votazione palese, all’unanimità, nomina il Consigliere Maria 

Katia Savoretti membro effettivo dell’Ufficio di Segreteria per la durata della 

corrente XXX Legislatura – Vedi Delibera n.1 
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Il Consiglio, con votazione palese, all’unanimità, nomina il Consigliere Matteo 

Ciacci membro supplente dell’Ufficio di Segreteria per la durata della corrente 

XXX Legislatura – Vedi Delibera n.2 

 

 

2. Comunicazioni 

 

- Approvazione dei verbali riassuntivi delle sessioni consiliari del 19-20-21-22-26 maggio 2020 

e del 27-28-29 maggio e 1-2 giugno 2020 

- La Reggenza dà comunicazione dell’Ordine del Giorno approvato dalla III Commissione 

Consiliare Permanente nella seduta segreta del 4 giugno u.s. per dare mandato al Congresso 

di Stato di verificare la possibilità di costituire l’Ecc.ma Camera parte civile nei procedimenti 

riguardanti i vari soggetti coinvolti nell’operazione denominata “Titoli Demeter” e mettere in 

atto tutte le azioni utili a tutela dello Stato 

La comunicazione in merito al Bilancio Consuntivo del Fondo Mortalità Bestiame per l’anno 

2019 è rinviata ad una prossima sessione 

 

La Reggenza convoca una seduta dell’Ufficio di Segreteria ad horas per l’esame 

dell’interpellanza presentata dai Consiglieri Eva Guidi, Matteo Ciacci, Marica Montemaggi, 

Guerrino Zanotti, Luca Boschi, Giuseppe Maria Morganti e Vladimiro Selva in data 18 giugno 

2020 in merito a un presunto incontro tra il Segretario di Stato per la Giustizia e un 

magistrato della Repubblica di San Marino (vedi verbale) 

-  Comunicazione del Consigliere Alessandro Bevitori sull’interpellanza depositata da 

Consiglieri del proprio Gruppo Consiliare in data 18 giugno 2020 in merito a un presunto 

incontro tra il Segretario di Stato per la Giustizia e un magistrato della Repubblica di San 

Marino 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Nicola Renzi 

- Comunicazione del Consigliere Fernando Bindi per considerazioni sugli argomenti all’ordine 

del giorno della corrente sessione consiliare 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Ciacci per considerazioni sullo smart working e sulle 

risorse attivate da aziende ed esercizi commerciali del Paese nel periodo dell’emergenza 

sanitaria  

- Comunicazione del Consigliere Maria Katia Savoretti per considerazioni sulla gestione della 

cosiddetta questione targhe e sui rapporti con la Repubblica Italiana 

- Comunicazione del Consigliere Rossano Fabbri sulla situazione della giustizia con particolare 

riferimento al ruolo del Dirigente del Tribunale 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Marco Nicolini; il Segretario di Stato per 

la Giustizia; il Consigliere Nicola Renzi 

- Comunicazione del Consigliere Andrea Zafferani sulla questione bancaria e finanziaria del 

Paese 

- Comunicazione del Consigliere Marco Nicolini per valutazioni sul post Covid-19 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Francesca Civerchia – Eva Guidi – Gian 

Matteo Zeppa 
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- Comunicazione del Consigliere Marco Nicolini sulla questione del negoziato con l’Unione 

Europea 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Giuseppe Maria Morganti 

- Comunicazione del Consigliere Marco Nicolini sulla ripartenza del Paese in termini di 

infrastrutture e nello specifico sulla pericolosità rappresentata da alcune arterie stradali 

- Comunicazione del Consigliere Michele Muratori sulla ripresa del settore turistico a seguito 

dell’emergenza Covid-19 

-  Comunicazione del Consigliere Michele Muratori sulla situazione della disabilità a San 

Marino a seguito dell’emergenza Covid-19 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Francesca Civerchia – Pasquale Valentini 

- Comunicazione del Consigliere Michele Muratori sui contenuti del recente comunicato 

stampa del Movimento Civico RETE 

- Comunicazione del Consigliere Guerrino Zanotti sul servizio del telegiornale satirico “Striscia 

la Notizia” circa la vendita di prodotti per il dimagrimento che non hanno evidenze 

scientifiche sui risultati né su eventuali danni 

- Comunicazione del Consigliere Sara Conti sulla tendenza protezionistica attuata dal Governo 

nell’ultimo periodo  

- Comunicazione del Consigliere Sara Conti e contestuale presentazione di un Ordine del 

Giorno per contribuire alla salvaguardia dei diritti dei minori non accompagnati presenti in 

Grecia mediante l’accoglienza di alcuni di essi a San Marino 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Pasquale Valentini – Giuseppe Maria 

Morganti – Gian Matteo Zeppa 

- Comunicazione del Segretario di Stato per la Giustizia sull’interpellanza presentata dal 

Consigliere Rossano Fabbri e inoltrata al Dirigente del Tribunale per un supporto circa il 

reperimento di informazioni utili alla risposta della stessa   

- Comunicazione del Consigliere Paolo Rondelli sui lavori della Commissione Esteri, che nella 

seduta del 22 giugno u.s. ha audito l’Ambasciatore e Console presso il Regno Unito 

- Comunicazione del Consigliere Paolo Rondelli sulla previsione di una seduta congiunta con la 

Commissione Esteri del Senato della Repubblica italiana 

 

Alle ore 12:54 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 15.18 

Consiglieri presenti: 51 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini – Andrea Belluzzi – Roberto Ciavatta – 

Massimo Andrea Ugolini – Fabio Righi 

 

 

Prosecuzione comma comunicazioni 

 

RISPOSTA ALLE INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 
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- Il Segretario di Stato per la Sanità risponde all’interrogazione presentata dal Gruppo 

Consiliare di Repubblica Futura in data 21 maggio 2020 per conoscere i dettagli relativi al 

contratto del nuovo Direttore Generale ISS 

Replica del Consigliere Maria Katia Savoretti 

- Il Segretario di Stato per la Giustizia Massimo Andrea Ugolini risponde all’interrogazione 

presentata dai Consiglieri Eva Guidi, Matteo Ciacci, Marica Montemaggi, Guerrino Zanotti, 

Luca Boschi, Giuseppe Maria Morganti e Vladimiro Selva in merito a un presunto incontro 

tra il Segretario di Stato per la Giustizia e un magistrato della Repubblica di San Marino, 

limitatamente ai primi 3 quesiti  

 Replica del Consigliere Vladimiro Selva 

 

 

3. Riferimento del Segretario di Stato per la Giustizia sulle linee di indirizzo per la 

riforma dell’ordinamento giudiziario e successivo dibattito 

Il Segretario di Stato per la Giustizia relaziona in merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Pasquale Valentini – Giuseppe Maria 

Morganti – Matteo Rossi – Carlotta Andruccioli – Luca Boschi – Iro Belluzzi – Mirko Dolcini 

– Alberto Giordano Spagni Reffi – il Segretario di Stato per l’Istruzione Andrea Belluzzi – i 

Consiglieri: Paolo Rondelli – Alessandro Bevitori – Matteo Ciacci – Michele Muratori – 

Oscar Mina – Marco Nicolini – Vladimiro Selva  

 

Alle ore 19:03 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21.16 

Consiglieri presenti: 53 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini – Andrea Belluzzi – Fabio Righi – 

Massimo Andrea Ugolini – Roberto Ciavatta – Teodoro Lonfernini 

 

 

Prosecuzione dibattito comma 3 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Adele Tonnini – Denise Bronzetti – 

Gian Carlo Venturini – Alessandro Cardelli – Nicola Renzi – Gian Nicola Berti – Eva Guidi – 

Gian Matteo Zeppa –Francesco Mussoni che a nome dei Gruppi Consiliari di Maggioranza 

presenta un Ordine del Giorno per l’avvio dell’iter di riforma dell’Ordinamento Giudiziario – 

Rossano Fabbri – Andrea Zafferani 

Replica del Segretario di Stato per la Giustizia 

 

 

Riunione al tavolo della Reggenza 

La Reggenza, in merito allo svolgimento dei lavori consiliari, chiede la disponibilità ai 

Capigruppo Consiliari di concludere il comma proseguendo oltre la mezzanotte. 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

I Capogruppo Consiliari di PDCS, DML, NPR e RETE concordano con la proposta della 

Reggenza. I Capogruppo Consiliari di Libera e RF non concordano con la proposta della 

Reggenza di proseguire stanotte ma preferirebbero concludere il comma domani ed il 

Capogruppo Consiliare di RF precisa a verbale che proseguendo domani si eviterebbe 

l’erogazione di un ulteriore gettone di presenza per la prosecuzione notturna 

A conclusione della riunione si proseguono i lavori Consiliari 

 

Ore: 00:10 

Consiglieri presenti: 54 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini – Fabio Righi – Massimo Andrea 

Ugolini – Roberto Ciavatta 

 

 

Prosecuzione dibattito comma 3 

Per dichiarazioni di voto sull’Ordine del Giorno intervengono i Consiglieri: Alberto Giordano 

Spagni Reffi – Alessandro Bevitori – Maria Luisa Berti – Mirko Dolcini – Francesco Mussoni 

che propone a nome del Gruppo Consiliare del PDCS all’Aula la rinuncia del gettone visto 

l’imminenza della conclusione dei lavori 

La Reggenza chiede che i Gruppi Consiliari precisino a verbale tale volontà 

Tutti i Capigruppo a nome dei rispettivi Gruppi Consiliari precisano a verbale la volontà di 

rinunciare al gettone 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, approva l’Ordine del Giorno per 

per l’avvio dell’iter di riforma dell’Ordinamento Giudiziario – Vedi Ordine del 

Giorno citato 

 

Alle ore 00.30 la seduta è tolta 

 

 

24 giugno 2020 

 

 

Ore: 15:25 

Consiglieri presenti: 50  

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Massimo Andrea Ugolini – Stefano Canti – Andrea 

Belluzzi – Elena Tonnini – Roberto Ciavatta – Marco Gatti – Federico Pedini Amati 

 

 

4. Dimissioni del Consigliere Filippo Tamagnini da membro della Commissione 

Consiliare per gli Affari di Giustizia e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni pervenuta dal Consigliere Filippo 

Tamagnini in data 18 giugno 2020 

Il Capogruppo Francesco Mussoni per il Gruppo Consiliare PDCS propone il Consigliere 

Mariella Mularoni quale sostituto 
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In sede di dibattito intervengono: il Consigliere Francesco Mussoni; il Segretario di Stato per 

la Giustizia Massimo Andrea Ugolini; i Consiglieri: Paolo Rondelli – Vladimiro Selva – 

Gerardo Giovagnoli – Nicola Renzi – Matteo Rossi – Eva Guidi – Iro Belluzzi – Alberto 

Giordano Spagni Reffi – Gian Nicola Berti – Pasquale Valentini – Luca Boschi – Gian Matteo 

Zeppa – Gian Carlo Venturini 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 41 nomina il Consigliere Mariella Mularoni 

membro della Commissione Consiliare per gli Affari di Giustizia per la corrente 

XXX Legislatura, in sostituzione del Consigliere Filippo Tamagnini, 

dimissionario – Vedi Delibera n.3 

 

 

5. Dimissioni della Dott.ssa Susanna Guttmann da membro del Comitato di 

Bioetica della Repubblica di San Marino e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni della Dott.ssa Susanna Guttmann 

pervenuta in data 8 agosto 2019. 

Informa che il Congresso di Stato ha indicato quale sostituto il Dott. Giovanni Iwanejko 

In sede di dibattito interviene il Segretario di Stato per la Sanità 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 45 nomina il Dott. Giovanni Iwanejko membro 

del Comitato di Bioetica della Repubblica di San Marino, in sostituzione della 

Dott.ssa Susanna Guttmann, dimissionaria – Vedi Delibera n.4 

 

 

6. Progetto di legge “Variazione del Bilancio dello Stato e degli Enti del Settore 

Pubblico Allargato per l’esercizio finanziario 2020” (II lettura) 

La Reggenza ricorda che il progetto di legge in oggetto è stato presentato in prima lettura 

nelle sedute consiliari del 28 e 29 maggio u.s. 

Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio Marco Gatti svolge alcune considerazioni 

preliminari al dibattito e a nome del Governo presenta emendamenti, uno dei quali ritirato, 

gli altri approvati; 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Francesco Mussoni – Eva Guidi – Matteo 

Ciacci che a nome del Gruppo Consiliare di Libera presenta emendamenti, alcuni dei quali 

accolti come concordati, uno ritirato, gli altri respinti – Andrea Zafferani che a nome del 

Gruppo Consiliare di Repubblica Futura presenta emendamenti, alcuni dei quali ritirati, gli 

altri respinti; il Segretario di Stato per l’Istruzione Andrea Belluzzi  

 

Alle ore 19:04 la seduta è tolta 

 

 

Ore 21.26 

Consiglieri presenti: 50 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Gatti – Fabio Righi – Roberto Ciavatta - 

Federico Pedini Amati – Teodoro Lonfernini – Stefano Canti 
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Prosecuzione comma 6 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Alberto Giordano Spagni Reffi – 

Michele Muratori – Giacomo Simoncini – Stefano Giulianelli che a nome dei Gruppi 

Consiliari di Maggioranza presenta un emendamento poi approvato – Paolo Rondelli – 

Giuseppe Maria Morganti – Maria Luisa Berti – Iro Belluzzi – Marica Montemaggi – Sandra 

Giardi – Giovanni Maria Zonzini; il Segretario di Stato per il Territorio Stefano Canti; i 

Consiglieri: Oscar Mina – Adele Tonnini – Nicola Renzi  

 

Alle ore 23:48 la seduta è tolta 

 

 

25 giugno 2020 

 

 

Ore: 13.32 

Consiglieri presenti: 43 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Gatti – Roberto Ciavatta -  Elena Tonnini – 

Federico Pedini Amati – Luca Beccari – Massimo Andrea Ugolini 

 

Breve riunione dell’Ufficio di Presidenza  

La Reggenza riassume quanto deciso con i Capogruppo.  

La seduta odierna sarà sospesa al termine del dibattito sul comma n.6 e i lavori verranno 

ripresi regolarmente domani con l’esame dell’articolato lasciando nel frattempo la possibilità 

alle forze politiche di esaminare gli emendamenti e confrontarsi  

 

Prosecuzione comma 6 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Emanuele Santi – Guerrino Zanotti – 

Mirko Dolcini – Fernando Bindi – Denise Bronzetti – Alessandro Bevitori – Gian Matteo 

Zeppa; il Segretario di Stato per gli Affari Esteri Luca Beccari; i Consiglieri: Luca Boschi – 

Vladimiro Selva – Sara Conti – Marco Nicolini – Pasquale Valentini – Maria Katia Savoretti; 

il Segretario di Stato per gli Affari Interni Elena Tonnini; il Segretario di Stato per la Giustizia 

Massimo Andrea Ugolini; i Consiglieri: Miriam Farinelli – Alice Mina - Daniela Giannoni; il 

Segretario di Stato per l’Industria Fabio Righi; il Segretario di Stato per la Sanità Roberto 

Ciavatta; i Consiglieri: Rossano Fabbri – Michela Pelliccioni – Gaetano Troina – Alessandro 

Cardelli – Gian Nicola Berti – Alessandro Scarano; il Segretario di Stato per i Lavoro Teodoro 

Lonfernini; i Consiglieri: Gerardo Giovagnoli – William Casali 

Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 

 

Alle ore 16:46 la seduta è tolta  

 

 

26 giugno 2020 
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Ore: 8.58 

Consiglieri presenti: 38 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Luca Beccari – Marco Gatti – Andrea Belluzzi – 

Massimo Andrea Ugolini – Fabio Righi – Stefano Canti – Elena Tonnini – Teodoro Lonfernini 

 

 

Prosecuzione comma 6 

Esame articolato  

 

La Reggenza interrompe per un minuto di silenzio dell’Aula in commemorazione 

dell’anniversario del bombardamento che, il 26 giugno 1944 causò la morte di 60 persone in 

Repubblica 

 

Alle ore 16:01 la seduta è tolta 

 

 

29 giugno 2020 

 

 

Ore: 14.24 

Consiglieri presenti: 49 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Roberto Ciavatta - Marco Gatti – Massimo Andrea 

Ugolini – Elena Tonnini – Fabio Righi – Stefano Canti – Luca Beccari – Andrea Belluzzi – 

Federico Pedini Amati  

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 6 

 

Alle ore 19:28 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21:24 

Consiglieri presenti: 48 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Gatti - Stefano Canti –Andrea Belluzzi – 

Roberto Ciavatta – Luca Beccari – Elena Tonnini – Massimo Andrea Ugolini – Fabio Righi – 

Federico Pedini Amati 

 

Prosecuzione esame articolato comma 6 

 

 

 

Alle ore 00:20 viene convocata una riunione dell’Ufficio di Presidenza che concorda di 

proseguire i lavori sino alle ore 2.00/2.15 e nella giornata di domani di posticipare l’inizio 

della seduta alle ore 14.30 anziché alle ore 13.00 
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Ore: 00:34 

Consiglieri presenti: 53 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Gatti - Stefano Canti –Andrea Belluzzi – 

Roberto Ciavatta – Luca Beccari – Elena Tonnini – Fabio Righi – Federico Pedini Amati 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 6 

 

Alle ore 1:57 la seduta è tolta 

 

 

30 giugno 2020 

 

 

 

Ore: 14.53 

Consiglieri presenti: 49 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini - Roberto Ciavatta – Luca Beccari – 

Andrea Belluzzi – Teodoro Lonfernini - Massimo Andrea Ugolini – Marco Gatti  

 

Il Consigliere Gian Carlo Venturini comunica che l’Associazione San Marino-Cina, per conto 

della famiglia del compianto Gian Franco Terenzi, ha omaggiato i Consiglieri con delle 

mascherine con lo stemma di San Marino e dà lettura della relativa lettera pervenuta 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 6 

 

Alle ore 20:01 la seduta è tolta 

 

 

1 luglio 2020 

 

 

Ore: 9.05 

Consiglieri presenti: 38 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Roberto Ciavatta - Massimo Andrea Ugolini – Marco 

Gatti – Elena Tonnini – Fabio Righi – Andrea Belluzzi – Stefano Canti 

Prosecuzione esame articolato comma 6 

Il Segretario di Stato Finanze a livello dell’emendamento di Libera aggiuntivo all’articolo 5 

bis poi ritirato, dichiara a verbale che sarà compito suo e del Governo affinché Banca Centrale 

ponga subito in essere tutte le azioni cautelari del caso 
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Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Eva Guidi – Nicola Renzi – Emanuele 

Santi 

 

Alle ore 12:56 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 15.18 

Consiglieri presenti: 48 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Gatti – Massimo Andrea Ugolini – Stefano 

Canti  

 

 

Prosecuzione esame comma 6 

Per dichiarazioni di voto intervengono altresì i Consiglieri: Mirko Dolcini – Denise Bronzetti 

– Francesco Mussoni 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza approva il progetto di legge 

comprensivo degli allegati e degli emendamenti approvati – Vedi Legge 

 

 

7. Progetto di legge “Legge istitutiva dei certificati di compensazione fiscale 

sammarinesi” (presentato dai Gruppi di Maggioranza) (I lettura) 

La Reggenza informa che, ai sensi dell’articolo 27, comma 5, del Regolamento Consiliare, si 

intende assegnare il progetto di legge di cui al comma in oggetto alla III Commissione 

Consiliare Permanente per l’esame in sede referente. 

Non essendoci obiezioni il progetto di legge si intende assegnato alla Commissione di cui 

sopra. 

Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini a nome dei Gruppi di Maggioranza relaziona sul 

progetto di legge  

Per chiarimenti e considerazioni intervengono: il Segretario di Stato per le Finanze Marco 

Gatti; i Consiglieri: Stefano Giulianelli – Vladimiro Selva – Andrea Zafferani – Riccardo 

Stefanelli – Alberto Giordano Spagni Reffi – Guerrino Zanotti – Adele Tonnini – Maria Luisa 

Berti – Marica Montemaggi – Sandra Giardi – Alessandro Bevitori – Paolo Rondelli – 

Fernando Bindi – William Casali – Luca Boschi  

 

Alle ore 18:56 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21:31 

Consiglieri presenti: 50 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Fabio Righi – Massimo Andrea Ugolini – Andrea 

Belluzzi – Federico Pedini Amati – Marco Gatti – Roberto Ciavatta – Stefano Canti 

 

Prosecuzione esame comma 7 
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Per chiarimenti e considerazioni intervengono altresì i Consiglieri: Michela Pelliccioni – 

Nicola Renzi – Gerardo Giovagnoli -  Eva Guidi - Daniela Giannoni – Francesco Mussoni  

Replica del Consigliere Giovanni Maria Zonzini rappresentante dei Gruppi di Maggioranza 

 

 

8. Ratifica Decreti – Legge e esame Istanze d’Arengo relativi all’emergenza 

sanitaria Covid-19 e successivo dibattito: 

a) Ratifica Decreti-Legge; 

b) Istanze d’Arengo 

La Reggenza ricorda che il dibattito sui due punti è unificato 

La Reggenza comunica che sentititi i capi gruppo tutto l’esame del comma 8 viene rinviato 

alla prossima seduta (il Decreto - Legge n.94/2020 sarà il primo da porsi in esame) e che 

viene posto in votazione l’Ordine del Giorno presentato in comma comunicazioni 

 

Ordine del Giorno per contribuire alla salvaguardia dei diritti dei minori non 

accompagnati presenti in Grecia mediante l’accoglienza di alcuni di essi a San 

Marino 

Il Consigliere Sara Conti dà lettura dell’Ordine del Giorno 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Pasquale Valentini – Paolo Rondelli  – 

Denise Bronzetti – Mirko Dolcini – Vladimiro Selva  

Il Consiglio, con votazione palese, all’unanimità, approva l’Ordine del Giorno - 

Vedi testo citato 

 

Alle ore 23:05 la seduta è tolta 

 

 

I CAPITANI REGGENTI 

 

 

 

 

 

 

        L’UFFICIO DI SEGRETERIA 


